
EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

SÁBADO 8 DE SETIEMBRE DE 1810.

NOTICIAS DEL CORREO DE LONDRES,

Número 11.

Bayona 18 de Julio.—El rey de España no salió aun de Madrid: debe sin embargo partir de un día á otro para Zaragoza, donde está el tercer cuerpo del ejército, que hace preparativos para entrar en el reino de Valencia á hacer el cerco de la capital, si no se entregare. (*Papeles franc.*)

Leon 31 de Julio.—Ha cesado actualmente la marcha de tropas para España, á excepcion de destacamentos para completar los cuerpos y las divisiones de artillería que allí estan. Recibieron tambien orden de parar por ahora algunos regimientos de caballería que estaban en marcha.

Tomá cuerpo el rumor que corre hay mucho tiempo de la reunion á la Francia de algunas provincias situadas del lado de allá de los Pirineos; y actualmente se dice que las fronteras de Francia serán llevadas hasta los actuales límites de Castilla la vieja.

Ya no se habla del viage del emperador á Bayona, sin embargo de que parte de sus equipages de campaña está aun en el castillo de Marrac, y muchos caballos y carruages del príncipe de Neufchatel en Burgos.

Por el recelo de que los ingleses mediten algun ataque contra Boloña, ha recibido el general Bandamme, comandante en xefe sobre la costa, diversos refuerzos, y aun se esperan algunos regimientos en Boloña y Dunkerque. Estan apostadas actualmente á lo largo de la costa de Bretaña dos divisiones, que antes pertenecian al 2.^o cuerpo en la Alemania: la tercera division está un poco mas al interior:

el quartel general está en Nantes. Marchan muchas divisiones para los márgenes del Loira, que irán para la Rochela y cercanías. (*Papeles franceses.*)

Paris 27 de Julio.—Las tropas holandesas comandadas por el general Dumonceau en Haya prestaron juramento de fidelidad al emperador á 21; y la guardia nacional de la ciudad de Amsterdam, que forma casi 3000 hombres, prestó el mismo juramento á 24 en presencia del architesorero.

El general Molitor está encargado de hacerlo prestar á las tropas de los distritos de Utrech, Gueldres, Overystel &c.

Murió Madama Tousard, de resultas de las heridas que recibió en el incendio de la casa del príncipe Schwartzemberg. Hay alguna esperanza en la cura del príncipe Kurakin.

El emperador volvió á llamar al vice-almirante Truguet y le dió el comando de la escuadra de Rochefort. Hay siete años que estuvo desempleado.

Londres 7 de Agosto.—Ayer recibió el Gobierno despachos de la América meridional: por ellos consta que los habitantes de la provincia de Buenos-Ayrés quisieron imitar á los de Caracas.

ESPAÑA.

Manzanera 18 de Julio.

El Consejo supremo de Regencia de España é Indias, en nombre de S. M. el Sr. D. FERNANDO VII, y en consideracion á los méritos y servicios del Brigadier D. Pedro Villacampa, ha tenido á bien conferirle el grado de Mariscal de campo de los Reales exércitos.

Segun noticias de Zaragoza, los franceses que guarnecen aquella ciudad son como 4000: han dado una orden rigurosa para que todos los pueblos, 10 leguas en contorno de aquella capital, acudan con sus caballerías, sin duda con el objeto de transportar á Tortosa los útiles para el sitio de esta plaza, cuya adquisicion sería para ellos de suma importancia, y á cuyo fin no se detienen en exponerlo y sacrificarlo todo.

Daroca y Calatayud respiran baxo el cetro de FERNANDO VII.

Esta Junta superior de Aragon y parte de Castilla acaba de recibir del Mariscal de camp D. Pedro Villacampa, co-

mandante general de la izquierda en dicho reyno, el parte siguiente.

“Excmo. Sr.—Para precaver los inconvenientes que son consiguientes de atacar las guarniciones enemigas en poblado, y en particular la de esta ciudad, cuyo número, que consistía en 900 infantes y 120 caballos, tenía dispuestos dos edificios para defenderse, determiné en el dia de ayer pasar con sigilo desde el puerto de Used á Baguena, adonde llegué á las 10 de la noche.

Inmediatamente mandé situar emboscado el esquadron de caballería, al mando de su comandante el teniente coronel D. Joaquin Navarro, y todo el batallon de Cariñena, al de su comandante el coronel D. Ramon Gayan, en las huertas y rambla que hay entre S. Martin y Villanueva, con el objeto de sorprehender la descubierta de infantería y caballería que diariamente salia de Daroca para este último pueblo.

Poco despues de amanecer el dia de hoy, salió al efecto una descubierta de caballería enemiga de menor número que lo ordinario, y sin adelantarse mas que un quarto de hora de Daroca, retrocedió.

Frustrado el intento á que se dirigía la emboscada, salió el referido comandante de caballería con su esquadron y dos compañías de infantería á hacer una descubierta hasta los muros de Daroca, con el fin de atraer así al enemigo, sacarles de poblado y empeñar la accion en el campo, segun la instrucción que tenía para ello, lo que no se pudo conseguir.

Incomodada pues nuestra tropa al ver que no llegaba el momento de venir á las manos, y ansiosa de batirse, dispuse el ataque con el esquadron de caballería, el batallon de Cariñena, al mando de los indicados comandantes, y el batallon de voluntarios de Molina, al de su coronel D. Matias de Torres; yo con los regimientos de infantería de la Princesa y provincial de Soria, que estaban de reserva, me puse en movimiento para sostener y auxiliár aquellos en caso necesario.

No hubo necesidad de ello, pues que los enemigos, luego que vieron nuestras tropas decididas á atacarlos con todo empeño, empezaron á retirarse, ó mas bien á huir vergonzosamente: al paso que aquellos se retiraban, nuestras tropas enardecidas les persiguieron hasta el pueblo de Maynar, donde dis-

puse se reuniese la tropa y retirase á Daroca á fin de que descansase y refrescase por estar muy fatigada, viendo que ya era inútil el perseguirles.

Es imponderable el ardor y vivos deseos de batirse que han manifestado en este dia, tanto los cuerpos que atacaron, quanto los de reserva, que mostraron el mayor sentimiento al no poder disputarse la gloria á la par con aquellos.

El resultado de esta jornada fué desalojar á los enemigos de Daroca, sin la mas leve desgracia por nuestra parte, haberles cogido 25 soldados prisioneros, y entre ellos dos indignos españoles naturales de Granada y Málaga, que se hallaban al servicio de los franceses, los cuales recibieron el premio bien pronto, pues que á la hora de ser aprehendidos fueron pasados por las armas.

Igualmente se les ha ocupado una porcion de mochilas, el coche del general Berges que mandaba esta guarnicion, 20 acemilas cargadas de comestible, trigo, cebada y otros efectos, que con su precipitacion no pudieron salvar.

Asimismo tengo la satisfaccion de anunciar á V. E., que al mismo tiempo que la guarnicion de Daroca era batida y perseguida, la de Calatayud, que venia á reunirseles, sufrió igual suerte antes de verificarlo, con lo que se ha conseguido poner expeditas estas dos ciudades.

Aseguro á V. E. que no tengo otro sentimiento en esta ocasion que la falta de caballería en que me encuentro, y V. E. sabe de que utilidad é importancia podrá ser esta arma á esta Division para nuestro desgraciado reyno.

Dios guarde á V. E. muchos años. Daroca 14 de Julio de 1810.—Pedro Villacampa.—Excmo. Sr. Presidente y Vocales de la Junta superior de Aragon."

Siguen los donativos para la expedicion cantábrica.

Nuestro Excmo. Prelado	200 rs.	D. Pedro Herce	200.
Un Eclesiástico de la S. I.	60.	Una Comunidad	500.
El Sr. Canónigo Medrano	500.	D. Manuel Quadrado	60.
El Sr. Lectoral Ortega	500.	D. Manuel Ortega	20.
D. Angel de Cid	320.	D. Andres Garcia	40.
Un Religioso de la Orden de		Un incógnito	100.
S. Benito	60.	Un vascongado	un par de pist.